

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXX

ALMERIA.— Jueves 18 de Abril de 1.929

Número 22.690

UNA EQUIVOCACION

Ya lo saben nuestros lectores; tanto nuestro corresponsal telegráfico, como las referencias que publicó la prensa de Madrid del Consejo de ministros, en el cual se aprobó la creación de una nueva División Hidrológica forestal en Almería, resultaron una completa equivocación. Es por ello por lo que se apresuró el jefe de la Unión Patriótica de Málaga a tener una conferencia con el ministro de Fomento, según la noticia que ayer copiamos de un periódico también malagueño, a deshacer este error que, claro es, había completamente extrañado en la ciudad vecina. Mas para que no nos quede duda de que todo era debido a una confusión de noticias, el Director de Montes aclaró al Presidente de la Diputación que no se trataba de crear dicha División en Almería, sino en Málaga, destinando solo a nuestra provincia, como es natural, una sección, para lo cual se destinarán dos ingenieros a esta localidad para que con toda calma estudien la repoblación del Andarax.

Tuvimos mediante esa mala interpretación un momento jubilo- so al creer infundadamente que en esta ocasión se le daba preferencia a Almería. Esa misma extrañeza causó la noticia en Málaga, que viéndose amenazada de una expoliación, enseguida quiso poner las cosas en claro. Una cosa bien justa, que la creemos muy natural. Puestos en sentido contrario, esto es, suponiendo que desde el principio hubiera llegado la noticia de que se establecía en Málaga la División, a nosotros nos hubiera parecido muy bien y no hubiésemos intentado la menor gestión aclaratoria. Para qué gastar las influencias en esas pequeñas. Ante todo, ser modestos y carecer de pretensiones.

Este número ha sido visado por la censura

Creemos que dada nuestra riqueza forestal, tendremos de sobra con la sección que se nos dedica. Con esos dos ingenieros que

se destaquen a nuestra provincia lograremos ese gran deseo que sentimos de tener pronto nuestros montes repoblados. Del lobo un pelo, como dice el refrán. Lo malo hubiese sido que no se acordaran de nosotros, como tantas ocasiones viene sucediendo. Aquí todo está hecho y no hay que apurarse por nada mientras se pueda emigrar. Pensar en otra cosa sería tener avaricia, y queremos tutear con otras comarcas más importantes que la nuestra, donde sienten mayor necesidad de engrendecerse. Además, quitado unas cuantas personas que se pueden contar con los dedos de las manos, y creemos que sobran dedos, los demás almerienses no se preocupan por estas cosas. Son cosas insignificantes. Y para satisfacer los deseos de esas contadas personas, no van a estar en jaque los demás. Paciencia y a contentarnos con lo que nos den.

Según nuestras noticias, existe otra División en Murcia; ahora esta debía radicarse en Málaga. Almería, por derecho natural, debía quedar en medio, solo con esa sección. Ahora se trata de Almería, Málaga y Algeciras, con las mismas necesidades todas ellas. La presidencia o residencia general debía estar en Málaga. Además, es capital más importante y ello se debe tener siempre en cuenta. Mientras Almería no tenga igual importancia, que pronto lo hemos de lograr, hemos de tener resignación. Pronto vendrán otros tiempos mejores; no hay que apresurarse por nada.

Afortunadamente, para consolarnos llegan frondas de la corteza muy cargadas de promesas para la realización de ese grande ideal de que veamos los nacidos la construcción del ferrocarril de Almería a Laujar. Esto, desde luego, es más interesante que lo de la División. Si logramos que se nos atiendan en esta demanda, habremos dado un paso decisivo en nuestro porvenir. Así sea, porque aunque a algunos les parezca que no, está haciendo mucha falta que Almería adquiera la importancia a que creemos tiene derecho.

Número de ocho páginas

AL PASAR

Los apuntadores

Este benemérito gremio no circunscribe su actuación al tablado de la farsa, sino que llega su labor hasta la clase universitaria o al aula bachillerescas.

Es difícil su papel por cuanto están expuestos a muchos sinsabores. Una obra teatral se salva, muchas veces, gracias a su perspicacia y habilidad casi diplomáticas. Y son como héroes anónimos que no reciben honores. Se aplaudirá a los actores, se obligará a salir a escena a los autores; pero para los apuntadores no queda ni una migaja del triunfo, ni una lisonja, ni un lauro.

Asimismo pasa en las aulas universitarias, donde los apuntadores aficionados forman legión, aunque no estén sindicados. Su acción filantrópica es mal vista

y mal pagada. Los severos catedráticos, de soslayo, parecen converger los rayos de sus pupilas para anatematizarlos, aniquilarlos.

Muchos de ellos son pagados en plomo, o sea, con un terrible suspenso, si son cogidos «in fraganti» en su árdua labor.

Y para que veas, lector amado, lo espinoso que resulta ese oficio, tan poco recompensado, te contaré una anécdota verídica de mis tiempos estudiantiles.

Esforzábame un apuntador para hacer salir a flote un roquete que estaba «pez». Libro en mano iba dictando:

—Fitotecnia es la ciencia que trata de las leyes...

Y el interpelado, por nefasta consonancia, afirma con aplomo:

—Fitotecnia es la ciencia que trata de «los bueyes»...

Risotada general y un cero gordo como un garbanzo cae en la nítida lista.

S. VILA.

Cuestiones sociales

El espíritu de ahorro popular

De los muchos aspectos del desarrollo evidente de la vida económica racional, muy acusado desde luego en cuanto se refiere a la firmeza y consolidación del crédito público y de la riqueza industrial y agrícola, es uno de los más interesantes el relativo al espíritu de ahorro popular. Las clases media y obrera, más aún esta que aquella, van infiltrándose del espíritu de ahorro que es una de las más firmes bases de la transformación social y del enriquecimiento de los pueblos.

Este espíritu de ahorrar que, años atrás, se contraía a lo que pudiésemos llamar ahorro de hucha, es de decir, a la materialidad de guardar unas pesetas o unos duros, que constituirían una reserva improductiva, o sea un capital muerto, se manifiesta hoy vigorosamente en la gran cantidad de instituciones de ahorro, tanto oficiales como particulares, que existen actualmente en España y en el desarrollo extraordinario que acusan sus balances comparados en estos últimos años.

Es innegable que la labor realizada por el Instituto Nacional de Previsión, a cuyo frente figura un hombre de tan relevantes talentos y merecidísimos prestigios como el ilustre general Marvá, ha sido y es verdaderamente admirable y fructífera. Y a tal punto llegó la obra realizada, que su acción se

extiende a todos los ámbitos de la nación y ha sido como el arado que rompía la corteza de las tierras vírgenes para echar en sus surcos la simiente del espíritu de ahorrar y abonar después estos campos con la eficacia de su labor de propaganda constante y activísima.

Pero hemos de ser justos también al reconocer y declarar que en este último quinquenio todos esos progresos se han intensificado de modo tan considerable que fué preciso dedicar un solo Ministerio a las cuestiones referentes al Trabajo y a la Previsión, muchas de cuyas iniciativas perdurarán, si no en la gratitud porque es planta poco nacional, si en la memoria y en la realidad. Así la constitución de los Comités paritarios, que podrán aún tener defectos de desarrollo más que por sus normas por la falta de educación cívica, pero que en su orientación y en su espíritu son un acierto formidable, ya que con ellos se ha llegado a la casi anulación del sistema fatal y onerosísimo de la huelga, cuyas consecuencias perniciosas para patronos y obreros repercutían en definitiva sobre el país consumidor; y así, también, la organización social corporativa, fórmula del colectivismo moderno, que se asienta en la teoría democrática de la fuerza por la unión, educándose cívicamente

los ciudadanos en aunar los intereses comunes gremiales y corporativos.

Con ser todo esto muy interesante y práctico, lo es mucho más, a nuestro juicio, el desarrollo obtenido del espíritu de ahorro y previsión, con el impulso dado a la obra redentora y santa del Instituto Nacional de Previsión que, aunque fundado hace algunos años, también en estos cinco últimos se ha desenvuelto de modo espléndido, mereciendo también ser consignado el acierto ministerial por la labor interesantísima y eficazísima llevada a cabo en cuanto al problema de la vivienda en orden a la elevación ciudadana de las clases humildes que ven convertidos sus sueños, antes irrealizables, en realidades tan gentes, trocándose de jornaleros en propietarios, de modestísimos empleados o pequeños comerciantes, en dueños de su propia vivienda. En este sentido la obra ha sido fecundísima, constituyéndose, al amparo de la ley de Casas Baratas, numerosísimas Cooperativas de casas económicas, en las cuales, no solamente se han empleado aquellos arcáicos e inútiles ahorros de hucha, si no que han servido para estimular, más cada día, el espíritu popular del ahorro, cuyo desarrollo es tan extraordinario que el balance de esas Cooperativas acusa un aumento vertiginoso, en una proporción de uno a mil, debiéndose hacer constar que, del cupo total de sus cooperadores, el noventa por ciento son obreros.

J. LAÍN

Optimismo y dinero

Es seguro que con ambas cosas, optimismo y dinero, se podían curar, radicalmente, a los aquejados de las peores neurastenias, y muchos hombres, seriamente amargados, volverían a gozar la verdadera alegría del espíritu.

Puede que haya quien crea que todos los adinerados son francamente optimistas, ya que no les sea posible ser felices, puesto que está probado, que el vil metal no lleva consigo la felicidad de los humanos.

El dinero, un corruptor dominado y otras cosas peores, es el gran creador y la fuerza bienhechora y fecunda, si la maneja el talento.

Hasta aquí los ricos que hemos conocido, fuerza es confesarlo, se nos han mostrado lo menos optimistas posibles. Daban ganas de quitarles el dinero, no por robarlo, para quitarles tantas torturas, cavilaciones y conflictos, que el dinero trae consigo, según ellos.

Señor, nos hemos dicho, si todos los adinerados son como esos, no vale la pena envidiarlos; es obligado compadecerlos piadosamente. ¡Qué desgracia tan grande, parece ser, para alguno de estos señores la posesión del dinero!

Pero nos consuela de estas decepciones, el saber que hay también millonarios que de optimismo y dinero han hecho el más bienhechor de los altruismos.

La plenitud vital del multimillonario Rockefeller, a los 85 años, juega admirablemente al «golf», atiende a sus negocios, realiza grandes empresas de filantropía, crea en muchas partes de Europa, costeados por él, instituciones altamente beneficiosas, es, según uno de sus biógrafos, la más concluyente demostración de lo que influye el cultivo de los pensamientos sanos y altruistas en la vida del hombre. La gran filosofía americana, tiene una demostración patente en la vida del género magnate.

—¿Cuál es el deber del capital? Le ha preguntado un periodista. — «El deber del capital, es el de no permanecer inactivo, el de servir al progreso. Los capitales tímidos, que se conservan en las arcas, son una gran amenaza social».

A otro periodista le hizo las declaraciones siguientes:

— «No he sentido todavía ninguno de los síntomas que indican desfallecimiento, y lo atribuyo, no sólo a mis hábitos de vida, sino al orden de mis ideas, al constante deseo que me anima de ver eliminadas alguna de las calamidades que amenazan a la humanidad. Estoy convencido que sería muy fácil que la humanidad realizase su vida de ventura, con solo propagar ideas altruistas y con solo proclamar que el servicio al prójimo, es acción fecunda, y que lo que se da con amor, es retribuido con creces, en virtud de una ley que persigue los destinos del hombre».

Posiblemente, no me será dado realizar todas mis empresas y ambiciones humanitarias, pero tengo la firme convicción que he dado un paso inicial que mis sucesores aprovecharán para seguir en la tarea que he concebido como la mejor inversión de las facilidades de que me ha dotado la fortuna.

Cuando cierre los ojos, lo haré sin el más leve pesar y llevaré al sepulcro la seguridad de que mi país está destinado a imprimir rumbos nuevos al mundo, en el sentido de hacer de la vida una obra de arte, en su aspecto más elevado.

No dirás, lector, que optimismo y dinero, no son la más grande y fecunda de las verdades, a juzgar por las obras y las palabras de este viejo millonario americano.

A FERNANDEZ NAVARRO.

FERROCARRIL ELECTRICO

Ha estado en Guadix el director de los Tranvías Eléctricos de Granada, acompañado del ingeniero don José Cuesta Cabrera, para inspeccionar los trabajos.

Con el Subdirector de dicha Compañía salió para Baza y Huescar, a fin de estudiar el ferrocarril eléctrico entre ambos pueblos. La mejora es muy importante, pues contribuirá al desarrollo de la agricultura de aquella región.

Los trabajos dicen que comenzarán en el próximo mes de Octubre.

UN CONCIERTO

Asociación de Cultura Musical

Ayer tarde, ante numerosa como selecta concurrencia, tuvo lugar la celebración del concierto anunciado y en el que la Asociación de Cultura Musical presentó en su 66 reunión de esta Delegación al eminente violinista polaco Samuel Duskin, acompañado al piano por el ruso Serge Tarnowsky.

El historial artístico de estos consagrados, es tan largo como valioso. En cuanto se refiere al violinista, su primera actuación pública fué cuando el artista contaba 8 años, y tanto en uno como en otro su carrera está plagada de triunfos resonantes.

Los dos artistas, ayer ejecutantes de un programa erizado de serias dificultades, trenzaron ante sus instrumentos musicales con portentoso dominio las nostalgias de sus sentimientos artísticos con seria ejecutoria de su fuerte y templado sentimiento.

Admirablemente interpretado el programa, fueron calurosamente aplaudidos, muy especialmente al finalizar las obras de Albéniz.

Nuestra enhorabuena a la Asociación de Cultura Musical, que ha dado lugar a que en nuestra capital se escuchen a tan prodigiosos concertistas.

De Instrucción pública

Las oposiciones

En la Escuela Graduada continuaron ayer, por mañana y tarde, los ejercicios prácticos de las oposiciones para ingreso en el Magisterio.

Los actuantes fueron:

Don José Carretero Cortés, 81 puntos, que con 98 que obtuvo en el primer ejercicio, suman 179 puntos.

Don Nicolás Castillo Muñoz, 67 y 77, 144.

Don Pedro Cintas Cervantes, 70 y 93, 163.

Don Antonio Conejero Flores, 85 y 100, 185.

Don Florián Díaz García, 96 y 70, 166.

Don Alfonso Díaz Campillo, 81 y 51, 132.

Don José de Dios Vidal, 88 y 74, 162.

Don Juan Galera Valverde, 76 y 74, 150.

Don Juan Gallego Escamez, 75 y 73, 148.

Don Antonio Gallego Pérez, 83 y 78, 161.

Don Juan García Aguilar, 96 y 98, 194.

Don Gracián García Alcántara, 100 y 64, 164.

A las seis terminaron los ejercicios.

* *

Para hoy han sido llamados los siguientes:

Don José García Angulo, don Emilio García Caparrós, don Joa-

quín García López, don J. Manuel García López, don Emilio García Orozco, don Andrés García Ortega, don Luis García Reche, don Fernando Garres Jiménez, don Jerardo Garrido Cara, don Francisco Gómez Hernández, don José Lara Gómez y don José María Guerrero Salas.

También se han designado para suplentes:

Don Ricardo Ibáñez Capel, don Juan Jaramillo Benavente, don Rodrigo Jiménez Navarro, don Emilio Lázaro Pérez, don Narciso López Ballesta, don Ángel López Blanco, don Juan López Espejo, don José López López, don Francisco López Ortega, don Manuel Maldonado Pérez, don Ubaldo Martín Fernández y don A. Eloy Fernández.

Del Ayuntamiento

No hubo sesión

Para ayer estaba convocada la Comisión permanente del Ayuntamiento con objeto de celebrar su sesión ordinaria.

Por falta de número no tuvo lugar aquella, celebrándose hoy en segunda convocatoria.

* *

A los asuntos señalados en el orden del día y que publicamos ayer, se han añadido los siguientes:

Informes del Interventor en escritos sobre devolución de cuotas.

—Oficio del veterinario municipal don Antonio González Villarreal, solicitando un mes de licencia.

—Factura de don Eugenio de Bustos, de 276,90 pesetas, por suministros para el servicio de incendios y garaje del mismo.

—Recibo de la Sociedad «Cauce de la Buena Unión», de 82'70 pesetas, por cinco horas y quince minutos de agua.

—Recibo del administrador de «Hojas Legislativas», de 52 pesetas, por la suscripción a dicha revista.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día	766'4
Temperatura máxima	24'0
Idem mínima	14'0
Idem media	19'0
Idem máxima al sol	29'5
Humedad relativa media	44
Evaporación en 24 horas	5'0
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	E.
Fuerza en metros por segundo	10'0
Nubosidad	despejado
Nota del Observatorio Central:	
Vientos de dirección variable y buen tiempo.	

El presente número ha sido visado por la censura

UN HOMENAJE

Noticias Telegráficas de la tarde

Segunda lista de la suscripción para costear las insignias de la Orden del Mérito Civil a los señores funcionarios de Hacienda don Enrique C. Barrera Cortés, Delegado; don Rafael Guerrero Delgado, Administrador de Rentas Públicas, y don Manuel Fernandez Burgos, oficial de Tesorería:

Suma anterior, 975 pesetas. Ayuntamiento de Santa Fé de Mondujar, 50 pesetas; señora viuda de Pedro Alemán, S. A., 50; don Antonio Alemán Sanchez, 50; don Manuel Fontela, 25; Corporación de Prácticos del Puerto, 35; don Cleofás Bastida Guillén, 25; don Antonio Alemán Garcia, 25; don Antonio Garcia Fernandez, Arcipreste de la Catedral, 25; don Francisco Plaza y Compañía, 25; don Deogracias Pérez Pérez, 25; don José Santisteban Rueda, 25; don Joaquín Monterreal, 25; don Fernando Rodriguez Ferrer, 25; don Emigdio Nieto, 10; don José Abad Novis, 10; don Domingo Artés Utrera, 10; don Lorenzo Gallardo Gallardo, 10; don Francisco Pérez Cordero, 10; don Arturo Navarro Gómez, 10; don Emilio Durán, 5; don Antonio Rodriguez Sanchez, 5; don Manuel Sedano, Administrador de Alsina y Graells, 25.

Suma y sigue, 1.480 pesetas.

Mañana (D. m.) publicaremos la lista de los donantes y cantidades recaudadas entre los funcionarios de esta Delegación de Hacienda, para el mismo objeto y cuya recaudación suma 695 pesetas.

Espectáculos

En Cervantes

Esta noche se representará en el teatro Cervantes por la compañía de Antonia Plana, el juguete cómico en tres actos de Muñoz Seca y Perez Fernandez, titulado «Un millón»...

A. Vizcaino

DENTISTA
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Ofalia, 20 pral.

Número de ocho páginas



Compañía Naviera SOTA & AZNAR, de Bilbao

SERVICIO DE CABOTAGE

El magnífico vapor SARDINERO, saldrá de este puerto el próximo sábado día 20 del corriente, admitiendo carga para los puertos de MOTRIL, MÁLAGA, CÁDIZ, SEVILLA, HUELVA, VIGO, VILLAGARCÍA, LA CORUÑA, FERROL y demás puertos del Norte.

También admite carga para los puertos de AYAMONTE, ISLA CRISTINA, LARACHE, TANGER, CASABLANCA, VILLA SANJURJO, MELILLA Y CEUTA.

Para informes, su Agente en Almería: JOSE LÓPEZ GUILLEN, en Testamentaria.

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 17.

Felicitación a un Presidente

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, ha dirigido un cablegrama al nuevo Presidente de la República del Ecuador, felicitándole por su toma de posesión en el cargo y haciendo votos por las prosperidades durante el tiempo que dure su mando.

Una conferencia

El Gerente de la Sociedad de Autores, ha celebrado hoy una conferencia con el ministro de Instrucción pública señor Callejo.

Le habló a éste del Congreso Internacional de Autores que se celebrará en Madrid el día 19 de Mayo próximo.

Otra conferencia.--Visita

También una comisión de médicos titulares ha celebrado una conferencia con el ministro del Trabajo señor Aunós.

Visitó también a dicho ministro el Agregado comercial de Francia, hablándole de la participación francesa que tomará en la Exposición de Barcelona.

Disposiciones de la "Gaceta"

Se ha publicado en la «Gaceta», entre otras cosas, lo siguiente:

Disponiendo que desde el día 20 del actual hasta el 6 de Octubre, se adelanten los relojes una hora.

Y exceptuando a los reclusos

del servicio reducido para la admisión en la Brigada Obrera Topográfica.

El Consejo del Trabajo

Hoy se ha reunido el Consejo del Trabajo.

Acordó proponer la ratificación de los Convenios con Génova relativos a la indemnización a los marinos en caso de paro por naufragio o colocación.

También acordó la fijación de 14 años, como edad mínima, para la admisión como trabajadores en los trabajos marítimos.

Mata a su esposa y se suicida.--¿Ataque de locura?

El conocido periodista y revisor taurino señor Ferrand, ha matado a su esposa y se ha suicidado.

Este hecho ha causado gran impresión.

Ante el Juzgado de guardia compareció el escultor señor Caulana Valera, muy amigo del señor Ferrand, el que declaró que atribuía el crimen a un ataque de locura, pues hace tiempo que el citado señor Ferrand padecía una afección. Añadió que los esposos se llevaban bien.

Otros atribuyen la tragedia a contrariedades de negocios, pues el señor Ferrand tenía intereses en Méjico, los que sufrieron grandemente por causa de la revolución que allí reina.

Regreso del Rey

Hoy ha regresado el Rey de Guadalperal (Cáceres) en donde ha estado de cacería.

Notas oficiosas.--El cierre de las Universidades

Se han entregado hoy otras extensas notas oficiosas a la Prensa.

Justifica la primera el cierre de la Universidad de Oviedo y diciendo que probablemente se cerrará la de Barcelona, hallándose dispuesto el Gobierno al cierre de todas, sin que constituya un problema vital para España. Añade que sobran mé-

dicos y abogados, pues precisamente cuando salen de las Universidades tienen que agarrarse a los libros porque en esos centros de tantos fueros alegan que es difícil la formación del estudiante. Acusa a los catedráticos de la falta de puntualidad por las charlas pintorescas y escarceos políticos. Afortunadamente la prensa extranjera reacciona, añadiendo que en caso necesario prolongará la dictadura.

La otra nota anuncia que el Gobierno de Chile confirió el honroso encargo a nuestros aviadores Jiménez e Iglesias, de llevar a Perú la ratificación del Tratado que resuelve lo de las regiones de Ataca y Arica.

Mejoría de Castrovido

Se ha iniciado mejoría en la enfermedad que sufre el popular periodista don Roberto Castrovido.

No se le han presentado las complicaciones cardíacas renales que temían los médicos.

Son muchas las personas de todas las clases que acuden al domicilio del señor Castrovido.

Por intervenir

En Carabanchel se hallaba disputando acaloradamente un matrimonio.

La criada Luisa Díaz, intervino para calmar los ánimos de sus amos; en aquel momento, la señora, enfurecida, arrancó la oreja de un mordisco a la sirvienta.

BO L S A

Madrid, 17.

Cotizaciones

Deuda 4 % interior . . .	75'05
Id. 5 % amortizable . . .	92'40
Idem 4 % idem	00'00
Banco de España	590'00
Español de Crédito	469'00
Tabacalera	000'00
Londres a la vista	32'80
París a la vista	26'45
Dólar	6'76

PERPEN.

UN LESIONADO

Atropellado por un automóvil

Raro es el día que no damos cuenta de algún atropello o accidente ocasionado por vehículos, especialmente por automóviles.

Ayer mañana, en el kilómetro cuatro de la carretera de Vilches a Almería, ocurrió un nuevo accidente.

Transitaba por el indicado sitio Aurelio González García, al mismo tiempo que cruzaba el automóvil número 586, de la matrícula de Almería, conducido por José García García, siendo aquel atropellado por dicho vehículo.

El Aurelio fué conducido a la casa de socorro municipal, donde se le practicó la primera cura, apreciándose la fractura completa del astrágalo izquierdo, (hueso del talón), calificando su estado de pronóstico reservado.

El peón caminero Rafael Martínez Roca condujo al lesionado a la casa de socorro y después hizo la correspondiente denuncia en la Comisaría de Vigilancia.

Juzgado Municipal

DIA 17

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—José Ibañez Peralta, Avelina Carrique García y Emilia Martínez Escamilla.

DEFUNCIONES.—Francisco La Rosa Salinas, de 13 años, de raquitismo, y María Caravaca Gallardo, de 69 años, de bronconeumonía.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

GOBIERNO Y AGRICULTURA

Bien orgullosos y contentos podemos estar los labradores de España y reconocer que el actual Gobierno de Su Majestad merece el unánime aplauso de todos y cada uno de los pequeños labradores y colonos de nuestra tan noble patria.

No há mucho nos lo ha demostrado con hechos, viniendo a nuestra propia casa el señor Director general de Comercio a estudiar nuestras necesidades y remediarlas en cuanto pueda y sea viable a los negocios. Así es como se hace patria, así se hace una España fuerte, noble y admirada por los extranjeros.

El actual Gobierno puede decirse que en cuestiones agrícolas ha dado un paso agigantado, creando instituciones que tanto favorecen al pequeño agricultor, librándole de las garras del desaprensivo usurero, como son «El Crédito Nacional Agrícola», el que en el pasado año concedió a los labradores españoles más de 12 millones de pesetas. También en los tres últimos años se han creado en España más de 200 Sindicatos Agrícolas, nobles y de grandes ventajas para la agricult-

tura española. Los Sindicatos Agrícolas están señalando una nueva era de bienestar y engrandecimiento del labrador y de España. Sigamos dando gracias al señor Primo de Rivera que tantos y tan constantes trabajos viene realizando en pro de los colonos españoles.

Claro que al constituirse un número de labradores en Sindicato, no faltarán alguno que otro vivo que forme parte en la institución con fines bastardos, y que al no conseguir engañar a los demás socios, se retirará hablando mal de la institución, pero no por esto las juntas directivas deben desanimar en sus nobles ideales, porque de su constancia, trabajo y buena administración, ayudados por créditos y privilegios del Estado, en no muy lejano tiempo, los Sindicatos han sido y serán el brillante y noble espejo de nuestra patria.

¡Agricultores! Asociaros en Sindicatos y cooperar con el actual Gobierno al bienestar de España.

ELADIO GUZMAN

Canjáyar, Abril, 1929.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor italiano «Elisa Campa-nella», de Orán, en lastre.

Idem español «Isla de Gran Canaria», de Cartagena, con carga y pasajeros

Idem idem «Rio Besós», de Valencia, con idem idem.

DE SALIDA

Vapor español «Isla de Gran Canaria», para Málaga, con carga y pasajeros.

Idem idem «Rio Besós», para Melilla, con idem idem.

Lea usted
«La Crónica Meridional»

“Boletín Oficial”

NOTA OFICIOSA

Extracto del correspondiente al día 17:

La Junta Calificadora de aspirantes a destinos públicos, publica la relación de plazas vacantes existentes en varias provincias.

—El tribunal de oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Secretarios de Ayuntamientos de segunda categoría, convoca a los aspirantes para que concurren al día 22 del corriente, a las cinco de la tarde, al Instituto de San Isidro, que tendrá lugar la segunda vuelta o llamamiento para la práctica del primer ejercicio escrito de la citada oposición.

—La Jefatura de Obras públicas de la provincia anuncia la recepción definitiva de las obras de explanación y firme de los kilómetros 28 al 33 de la carretera de Águilas a Vera.

—Circular de la Administración de Rentas públicas, en la que hace saber a los Municipios la necesidad de enviar las relaciones de sus respectivos registros fiscales y solarés, con los aumentos progresivos de sus líquidos imponibles.

—Edictos de los Juzgados de Almería y Berja.

—Idem de los Ayuntamientos de Almería, Velez Rubio, Gergal, Roquetas de Mar, Velefique, Rioja, Cantoria, Lubrin y Darrical.

—Continuación de la relación nominal de las licencias de uso de armas de caza y para cazar expedidas por este Gobierno civil durante el mes de Febrero último.

H. SUIZO

D E

FRANCISCO REQUENA FERNANDEZ situado en lo más céntrico de la población (Puerta de Purchena). Trato inmejorable. Higiene. Comfort. Economía. Salón de lectura. Cuarto de baño. Salón de música y radiotelefonía. Pensión completa desde 7 pesetas. Descuentos a los señores viajeros de comercio y huéspedes estables. Puerta de Purchena número 2, (junto al estanco).

¿QUEREIS LA SALUD?



Tomad

FERRO-QUINA-BISLERI

Cur primavera! de la sangre. Reconstituyente, tónico, eficaz, peritivo e higiénico

De venta en Farmacias y Droguerías
Depositarario: Juan Martín, Alcalá, 11, A. C. C.

ELIPIR
Estomacal
de Saiz de Carlos

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

...mado incompleto o marcadamente tendencioso, dentro siempre del límite de espacio a ocupar en los periódicos que el Gobierno se ha fijado, que por ahora parece suficiente y consistiendo en la discrecional advertencia de tratarse de publicidad oficial obligatoria. La Oficina de Información no quiere diferir para cuando esté organizada la sección especial de prensa, a que se refiere la nota oficiosa, la publicación de unas ligeras observaciones respecto a la grandiosa manifestación del domingo. Estas observaciones son tanto más necesarias cuanto que algunos periódicos, seguramente por deficiencia de reportaje, no han publicado más que la nota del Gobierno relativa al asunto, y otros han añadido por su cuenta una somera descripción desentonaada con la importancia del acto o recogida desde un lugar que no permitía una amplia visión del desarrollo total del mismo; solo así se comprende la pequeñez de los detalles observados, solo a un defecto de colocación de posición previa del reportero, debida seguramente al desbordamiento de la inmensa multitud que lo relegó a un lugar secundario, se puede achacar tan insuficiente reseña; no han cabido en ella las representaciones numerosas de todas las clases sociales, el aspecto grandioso de la calle de Alcalá y de los amplios jardines del Ministerio, rebosantes de público entusiasta, las aclamaciones, la cordialidad, la efusión, la ternura en algunos detalles episódicos; pero qué más: la concurrencia siempre simpática de la mujer, que en tantas ocasiones, desde la venida del Directorio, ha dado pruebas de adhesión al Gobierno y de admiración y cariño al general Primo de Rivera, y que en ésta ha acudido espontánea y fervorosamente en número jamás imaginado, constituyendo una nota brillante que, la prensa ha sabido otras veces recoger y exaltar, no ha tenido en algunos diarios eco ni comentario.

Sirvan estas palabras para salvar tal omisión, que esperamos agradezcan los lectores de los periódicos aludidos, que se han visto privados por ella de la plena

información de un suceso histórico, que puede cada cual apreciar a su manera, pero que tienen un indiscutible derecho a conocer. (De inserción obligatoria según el decreto del día 3 de Febrero de 1929).

Espanoles fallecidos en la Argentina

Herencias no reclamadas

Los bienes dejados por súbditos españoles fallecidos en la República Argentina que han pasado a poder del Estado importan, hasta la fecha, cuantiosas sumas.

Sobre estos bienes tienen derecho preferente sus parientes, hasta el sexto grado, que no se han presentado a reclamarlos por ignorar el fallecimiento y el lugar de la sucesión. La prescripción de esos derechos sólo se opera después de transcurridos 30 años.

Todas aquellas personas que carezcan de noticias concretas de algún pariente que emigró a la Argentina, pueden dirigirse a la Delegación en España de la Asesoría legal y financiera de Buenos Aires, Apartado de Correos 1.009, Madrid, dando el nombre exacto del ausente, fecha aproximada de su nacimiento y de su llegada a la Argentina, y serán informadas de acuerdo con una minuciosa investigación practicada en los Archivos de los Tribunales de la República Argentina, si esa persona ha fallecido dejando bienes que han pasado al Fisco, importe de los mismos y trámites que deben realizar para llegar al dominio de los bienes dejados.

Las gestiones de estos informes, son de carácter gratuito.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 264 de 1928, del juzgado del distrito de San Sebastian, contra Emilio Román Ramón, so-

bre infracción de la ley de caza.—Abogados, don Francisco Perez Cordero y don Manuel Fuentes; procurador don Angel Vizcaino y don Pascual Roda.

Sección segunda.—Vista de causa número 93 de 1927, del juzgado de Huercal Overa, contra Ginés Gimenez Oller, sobre falsedad y estafa.—Abogados, don Alejandro Fernandez y don Miguel Hernandez Carrá; procuradores, don Fernando Grisolia y don Lorenzo Perez Gallardo.

Correos y Telégrafos

Tarifas reducidas

Se ha dispuesto por Real orden que los párrafos primero y segundo del artículo 41 del Real decreto de 23 de Junio de 1925 se entiendan asimismo aplicables a todas las publicaciones periódicas e impresos españoles, y, por tanto, que para que puedan gozar de estas tarifas reducidas previstas para esta categoría de correspondencia en los Convenios postales particulares ajustados por España, sea condición precisa que su texto se halle redactado en lengua hispánica.

Movimiento de estaciones

Ha quedado clausurada provisionalmente la estación telegráfica del Estado de Valdepeñas de Jaén (Jaén).

—Han quedado reducidas provisionalmente a limitadas las estaciones telegráficas del Estado de Los Llanos (Santa Cruz de Tenerife) y Orihuela (Alicante).

—Ha sido abierta nuevamente al servicio la estación telegráfica del Estado de Rueda (Valladolid).

—Ha reanudado el servicio de completa la estación telegráfica del Estado de San Roque (Algeciras).

—Ha quedado incomunicada por interrupción de su línea la estación telefónica municipal de Vallada (Valencia).

Exposición filatélica

La Sociedad filatélica de Jaimáica ha organizado una exposición, cuya inauguración fué pre-

sidida por la esposa del Gobernador de la Colonia y presidenta de la Sociedad.

Han concurrido numerosos coleccionistas de Europa y América.

A Sevilla

En el tren rápido de esta mañana ha salido para Sevilla, donde ha sido trasladado con motivo de la Exposición Iberoamericana, el oficial de Telégrafos afecto a esta Sección, don Pedro Campoy.

SASTRERIA HERRADA
 Extenso surtido en géneros para la presente temporada
 PLAZA CANALEJAS, 4
 SUCURSAL: REAL ALMERIA.

Claraboya de hierro y cristal

dimensiones 4 a 5 metros en cuadro. Se vende barata en el CAFFE COLON.

CHOCOLATES SAN JOSE

GRANADA

Instituto Dental

ESPECIALIDAD EN LA FABRICACIÓN DE TODA CLASE DE APARATOS PARA LA BOCA
 Méndez Núñez y Rey—Católicos 18

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
 Glorieta de San Pedro, número 1

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica
 Tiñe rapidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide en de la caída del cabello
 es acinco pesetas el franco
 Vendedrogerias y perfumerias en casa del depositario

Eugenio de Bustos

de Drogueria y Perfumeria Calle Granada, 3537 Almeria.

Los niños débiles

propenden a enfermar gravemente de las vías respiratorias a causa de las inclemencias del tiempo.

Para defenderse de esos cambios bruscos, precisa mantener robusto y sano el organismo debilitado. Esto se consigue rápidamente con el uso del activísimo Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

que tiene cerca de medio siglo de éxito creciente y está aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir "JARABE SALUD" para evitar imitaciones.



Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
 Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6
 Conde Offalia núm. 22, pral. dcha.

Material fotográfico y para Pintura artística

Extenso surtido de la mejor calidad a la mitad de precio.

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada 35/37 ALMERIA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid, 17

La Comisión de Almería.-- Mas visitas

La comisión de Almería continúa sus gestiones en favor de esa provincia.

Hoy ha visitado al exPresidente del Consejo de ministros señor conde de Romanones, exponiéndole la necesidad de que las empresas mineras ayuden económicamente a la construcción del ferrocarril a Laujar, el que permitirá la explotación de las minas de aquel término y otros varios.

El conde de Romanones demostró gran interés en lo que se le solicitaba, diciendo que siente gran afecto hacia Almería porque fué donde sus abuelos iniciaron la fortuna que él posee. Ofreció su cooperación entusiasta, espiritual y financiera.

El ministro de Instrucción pública señor Callejo habló con el de Fomento sobre el aprovechamiento de las aguas que se pierden en el rio de Adra para los riegos de los campos de Dalías.

Hoy acompañará la comisión almeriense a otra de Albox en las gestiones cerca del ministro de Justicia y Cultos, relativas a la demarcación judicial.

La impresión de los comisionados es muy optimista, acentuándose la seguridad de la construcción del ferrocarril a Laujar después de hacer la visita al conde de Romanones.

Mas sobre los trabajos de la comisión almeriense

El ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce, está estudiando los problemas de la provincia de Almería, especialmente los de los riegos y medios de comunicación.

Respecto al ferrocarril de Laujar, se muestra dispuesto a conceder el máximo de facilidades con arreglo al Real

decreto relativo a los ferrocarriles secundarios. Además ha ordenado que se activen los trámites con el fin de dar realidad al proyecto citado.

Para remediar calamidades

En el Consejo de ministros celebrado hoy, se acordó conceder una cantidad del crédito destinado a calamidades públicas, para remediar la situación de Huerca Overa, de esa provincia.

Denuncia de un "modus vivendi"

Se ha reunido la Junta de Comercio de Ultramar, acordando pedir la denuncia del «modus vivendi» comercial con los Estados Unidos.

Este acuerdo ha sido adoptado en vista de las represalias que llevan a cabo los yanquis contra las frutas, conservas, pimientos, corcho y otras mercancías españolas.

Elección de académico

El exministro señor Ossorio y Gallardo, ha sido elegido por unanimidad miembro de la Academia de Ciencias Morales y Políticas.

Inauguración de un nuevo Asilo

Hoy se ha inaugurado el Asilo de la Beata Maria Ana de Jesús, instalado en la calle del doctor Esquerdo número 31, dedicado a niñas escrofulosas, raquíticas y lisiadas que pertenezcan a familias pobres.

Asistieron las infantas doña Beatriz y doña Maria Cristina, bendiciendo el nuevo Asilo el señor Obispo de Madrid-Alcalá

Las asiladas recitaron unos versos dedicados a las infantas.

Consejo de ministros

Se ha celebrado esta tarde Consejo de ministros presidido por el señor Primo de Rivera.

Primeramente trataron de la

cuestión universitaria y del expediente de libertad condicional de los estudiantes detenidos.

El señor Primo de Rivera dijo que todos los españoles debieran felicitarse por el acto que ha realizado el Gobierno de Chile confiando a los aviadores un tratado de paz, lo que significa un acto de confianza y de fraternidad. Después hizo resaltar los agasajos que en Lisboa se están haciendo a los tripulantes del crucero «Almirante Cervera». Por último, expuso el señor marqués de Estella su propósito de trasladarse a Huelva para asistir a la inauguración del monumento a Cristobal Colón.

DE AVIACION

Madrid 17

Aparatos en Guadalajara

Comunican de Guadalajara que en el Aerodromo de aquella capital han aterricado felizmente 24 aparatos de nuestra aviación militar que levantaron el vuelo en el aerodromo de Cuatro Vientos, de esta corte.

Los citados aparatos iban tripulados por los profesores y alumnos de aerostación que están próximos a terminar el curso.

Todos ellos, acompañados por el personal del aerodromo visitaron el poligono de aerostación el mismo.

Después se reunieron en fraternal banquete en el que reinó la alegría y se pronunciaron brindis enalteciendo el vuelo del «Plus Ultra» y del «Jesús del Gran Poder».

Dirigible inspeccionado

El coronel Kindelan, jefe de los servicios de aviación, en su visita al aerodromo de Guadalajara, ha inspeccionado detenidamente el dirigible «Maria Cristina», construido en el citado aerodromo bajo la dirección del comandante señor Mal

donado y capitán Martínez Sanz.

El coronel señor Kindelan autorizó a estos bravos aviadores para que a bordo de la citada aeronave realicen un vuelo sobre Madrid.

Aparato destrozado

En las cercanías de Alcalá de Henares, por averías sufridas en el motor de un aparato de nuestra aviación militar, tuvo que tomar tierra.

El aterrizaje se efectuó violentamente y de él resultó ileso el alumno que lo tripulaba, capitán señor Avilés.

El aparato quedó destrozado.

Banquete de honor

En los salones de nuestra Embajada cerca de la República de Chile, ha tenido lugar, según los últimos cables recibidos, un banquete en honor de los aviadores españoles capitanes Jimenez e Iglesias.

A este acto asistieron con el Presidente de aquella hermosa República, sus ministros de la Guerra, Marina y Negocios Exteriores, así como gran número de personalidades chilenas y españolas.

Durante el referido acto, el Presidente citado conversó extensamente con los gloriosos tripulantes del «Jesús del Gran Poder», elogiando la forma brillante en que realizan el vuelo.

Los ministros de aquella República interesáronse e inquirieron detalles de los aviadores relacionados con el visible y palpable desarrollo de la industria aérea española.

El acto fué solemnisimo.

Un dirigible metálico

Telegrafian de Nueva York que en California se está construyendo un dirigible metálico movido a vapor, el que causará una verdadera revolución en el mundo.

El primer vuelo tienen el propósito que sea desde Los Angeles a Nueva York, efectuándose el 22 de Junio próximo.

La travesía del Atlántico

Dicen de París que marcharon embarcadas a Nueva York los aviadores Assolant y Lefevre, con objeto de realizar la travesía del Atlántico.

DE FUTBOL

Madrid, 17.

Para un próximo encuentro

En la «Gaceta» ha aparecido la correspondiente disposición para la designación de una comisión integrada por jefes y oficiales de nuestro Ejército que con quince individuos de tropa deberán marchar próximamente a Lisboa, al objeto de celebrar el encuentro concertado de fútbol entre la selección militar lusitana y la española.

La fecha señalada para disputarse la copa concedida a tal fin, ha sido el próximo día cinco de Mayo.

De Provincias

Madrid, 17

General fallecido

Telegrafían de Castellón, que ha fallecido en aquella capital el general de división, retirado, don Julio Moloo.

Noticias de Barcelona

Se han recibido de Barcelona las noticias siguientes:

El Gobernador civil ha declarado que la Policía le remitió el informe sobre los últimos disturbios universitarios y que hasta aclarar los sucesos no facilitará a la prensa la referencia de los mismos.

— El Real Moto Club ha organizado una carrera con un gran premio de Europa para 1929.

— El Tribunal Supremo ha remitido a la Audiencia la sentencia condenando a dos meses de arresto al abogado señor Bervis.

Del Extranjero

Madrid, 17

Complot fracasado.-Algunos complicados

Telegrafían de Lisboa, que el Gobierno portugués considera fracasado totalmente el último complot.

Entre los complicados en éste que consiguieron huir, fi-

guran el exPresidente de la República don Domingo Ferreira y el exministro don Daniel Rodríguez, que desempeñaba la administración de la Caja general de Depósitos.

En las esquinas de muchas calles aparecieron pasquines firmados por un supuesto Comité monárquico de Lisboa, anunciando el movimiento y la restauración de la Monarquía.

La Policía niega que exista movimiento monárquico alguno.

Una nota del Gobierno dice este que cuenta con el apoyo del Ejército y la Marina y está dispuesto a combatir con energía cualquier movimiento.

Desmiente además que hayan sido detenidos tres generales portugueses.

Agasajos a marinos españoles.-Concesión de insignias

Otros despachos de Lisboa dan cuenta de que continúan los agasajos a la tripulación del crucero español «Almirante Cervera».

El consul de España obsequió con un banquete a la oficialidad de dicho barco, asistiendo varias personalidades de la colonia española.

Después la oficialidad visitó el buque portugués «Vasco de Gama».

El Presidente de la República señor Carmona, recibió a los marinos españoles en el Palacio de Belén, obsequiándoles con un té. Asistieron además al obsequio el personal diplomático.

El Embajador de España les ofreció una comida en la Embajada, asistiendo varios ministros.

Después el comandante del «Almirante Cervera» obsequió con un baile a bordo a las autoridades y a sus familias.

El Presidente señor Carmona visitó hoy el buque de guerra español, imponiendo al comandante del mismo señor Rebolledo, las insignias de Comendador de la Orden Avis, que le ha sido concedida.

Choque de trenes.-Muertos y heridos

Se acaba de recibir un extenso despacho de Bruselas, dando cuenta de haber ocurrido un grave accidente ferroviario, en la estación de Hail.

El expreso de París chocó con un mercancías, resultando once muertos, 17 heridos de gravedad y numerosos leves.

GACETILLAS**Homenaje a la vejez**

Ha terminado el plazo para presentar los que tengan 75 años cumplidos la certificación acreditativa de estar en condiciones de optar al premio a la vejez.

El número de los presentados en Almería es grande.

Reyerta entre cuatro

En la villa de Boquetas de Mar promovieron anteayer una reyerta, Juan Sanchez Moya, Juan Felipe Cuadrado, Vicente Silvent Sanchez y Luis Gutierrez Torres.

Los cuatro usaron palos y piedras, resultando todos con heridas contusas. Después de curados por el médico titular fueron puestos a disposición del juzgado.

El motivo de la reyerta fué por diferencias tenidas en el trabajo.

Inauguración de una clínica

Esta tarde a las seis, tendrá lugar la inauguración del nuevo local de la clínica del especialista en enfermedades de los ojos, doctor Fornieles Ulibarri, establecida en el Paseo del Príncipe 51, bajo.

Comisión

Ayer se reunió la Comisión de Hacienda del Ayuntamiento, despachando varias reclamaciones hechas contra diferentes impuestos.

El Cid, denunciado

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Rosario Miralles Carrion, a Enrique Cid Muñoz, por haberle causado lesiones.

De ornato

Se ha ordenado al dueño de la casa número 2 de la calle de Velazquez, cuyo edificio está casi demolido, para que tape los huecos y ventanas que en la misma existen.

— Ayer solicitaron don Antonio Moya Vizcarra hacer obras de reforma en la casa número 75 de la calle de Fernández; don Francisco Jimenez Ramirez, en la 60 de la de José Jesús García (antes Murcia), y doña Gador González Mendez en la 16 de la de Martine Campos.

Dos denuncias

Ante el Juzgado municipal de Cantoria ha denunciado la Guardia civil a los labradores Diego Lozano Cintas y Francisco García García, por ser autores de sus tracción de agua de la acequia

del Pago de la Hoya Alta, de aquel término.

También ha denunciado la benemérita en Lubrin a Manuel Martinez Fernandez, por cruzar con ganado que conduca por sitios que está prohibido.

Riña y maltrato

Ayer promovieron una riña en la calle de Lachambre, Miguel Ruiz López y Andrés Martinez Márquez, por lo que fueron detenidos.

Los hermanos José y Salvador García Martinez y José Reyes García, maltrataron ayer de palabra y obra a Gabriel Leal Muñoz, a quien le causaron una herida leve. En la Comisaría de Vigilancia se hizo la correspondiente denuncia por el lesionado.

Enfermo mejorado

Muy mejorado de la grave intoxicación que ha padecido, ayer se dedicó nuevamente a sus habituales tareas, el industrial de esta plaza don Adolfo Tellez Herrera, de lo que nos alegramos.

Una caída

Ayer mañana sufrió un desvanecimiento, en la plaza de Emilio Pérez, frente a la sucursal del Banco de España, el desgraciado Juan del Olmo, produciéndose en la caída varias erosiones y contusiones en la cara y nariz.

Conducido al Hospital, recibió asistencia facultativa, quedando encamado en la Sala de Santa Rosa.

Por humanidad, debiera de recluírsele en un asilo, donde fuera atendido en sus necesidades.

Licencias expedidas

Por el Gobierno civil se ha remitido al «Boletín Oficial», para su publicación, la relación de las licencias de uso de armas en general y de caza y para cazar, expedidas durante el mes de Marzo último.

Las autorizaciones ascienden a 169.

Un lesionado

Ayer fué auxiliado en el Hospital provincial un individuo llamado Antonio López Córdoba, de 32 años, que padecía una herida contusa en el dedo medio, contusiones en los dedos índice, anular y meñique de la mano izquierda.

Las lesiones se las produjo casualmente al dar una caída.

Después de asistido, pasó a su domicilio de la calle de Cadenas (Reducto).

El presente número ha sido visado por la censura



Compañía Naviera SOTA & AZNAR, de Bilbao

SERVICIO DE CABOTAGE

El magnífico buque motor AMBOTO MENDI, saldrá de este puerto el viernes 19 del corriente, admitiendo carga para los puertos de AGUILAS, CARTAGENA, ALICANTE, VALENCIA, SAGUNTO, TARRAGONA, BARCELONA Y MARSELLA.

Para informes, su Agente en Almería: **JOSE LÓPEZ GUI-LLÉN, en Testamentaria.**

La dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la **Denticina Moreno**

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alferecía y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarlo los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO CALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería Farmacia de DON JOSE ENCISO.



Vapores Correos Franceses

De la Societe Generale de Transports Maritime a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio
ALSINA Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
MENDOZA Saldrá de Almería 12 de Mayo, de 1928 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
FLORIDA Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id. id. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasajero de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza **Para los de tercera clase comida a la española**

AVIS IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visitar sus Carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella. Para más informes: sus consignatarios H. JO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S en C.), Balevaca del Principe, 75.—ALMERIA, y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.



Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Mayo el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Nueva York y Habana, y para Veracruz con transbordo en la Habana saldrá del puerto de Málaga el día 2 de Abril, el nuevo y rápido vapor

Manuel Arnús

con escala en Cádiz y Vigo.

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 2 de Mayo, el magnífico vapor

Buenos Aires

con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2 bajos.

**Para estar debidamente informado
Lea usted "La Crónica Meridional"**

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: que el reputado y meritisimo ortopédico de Barcelona con nomoficiamente regis radobre señor y recibirá a cuantas personas estén quebradas y quieren curarse con sus notables aparatos que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Miles de curados agradecidos lo prueban. Infinidad de eminencias médicas prescriben, como mucho son tan bien los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción lo usan. Ahorrar salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay más allá, siendo por tanto el remedio práctico y seguro de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent. de nomoficiamente regis radobre. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle y tener muy presente que se hallará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el domingo 21 del actual.

NOTAS.—En Guadix el día 22, en el Hotel Comercio, y en Granada el día 23 en el Hotel Suizo.

Talleres y despacho en Barcelona, UNION, 13, CASA TORRENT.



VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado, bazo. Excelentes para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a 60 grados de temperatura y estar por tanto libre de microbios.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS
 Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.
 BARCELONA.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos después de sus comidas, debilidad, inapetencias estomacales, se burras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor, farmacia de los Globos, Tetuán, 20.

Almería, botica de Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Principe, 9

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
 Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
 Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
 Tratamiento antirrábico completo
 Consulta: Eduardo Pérez, 7



¡SALVE USTED SUS OJOS!

TODOS precisamos de la vista y debemos vigilar para tenerla sana. Si tenéis moscas volantes delante de los ojos, si lacriman, si los párpados son rojos, hinchados, legañosos, si la vista se cansa, si sois miopes o presbita, es indispensable acudir inmediatamente al IRIDAL, colirio científicamente preparado, que os proporcionará un

Resultado inmediato

en todos los casos graves, y más, os permitirá de dejar los lentes.

El IRIDAL es al mismo tiempo antiséptico, tónico, descongestionante del ojo y sus anexos.

El IRIDAL realiza una acción curativa y preventiva en las conjuntivitis, oftalmias, blafaritis, glaucomas, tracomas, como para contrarrestar la catarata.

Medalla de Oro en la Exposición de Higiene de Roma.

Se vende en todas las farmacias a pesetas 6.

Pedir el folleto gratuito "Vulgarización Científica", que se remite a petición dirigida al Laboratorio Hispano-Italiano, Apartado, 214, Barcelona. Depósito en Almería: Farmacia de CRISTÓBAL ROMERO.